

2019年2月25日

海外业务强劲及香港表现可靠带来稳健业绩

中电控股有限公司（中电）欣然宣布集团在2018年的业绩表现稳健。本年度的营运盈利增加5.1%至13,982百万港元，总盈利则下跌4.9%至13,550百万港元，主要因为2017年录得数项单次性的有利项目所致。上述业绩反映我们的海外业务表现持续强劲，而香港业务的盈利亦维持可靠稳定。董事会因此通过派发第四期中期股息每股1.19港元，2018年度的总股息为每股3.02港元，较2017年度上升3.8%。

中电首席执行官蓝凌志先生在集团2018年全年业绩简布会上表示：「中电集团继续致力为客户提供可靠、价格合理及环保的能源，连续五年实现盈利增长。面对气候变化，我们的策略是透过采用崭新技术，转型成为『新世代的公用事业』，与客户携手合作，逐步为业务组合减排。我很高兴向大家汇报，集团过去一年朝这方向取得重大进展。」

香港

2018年，中电客户数目由约256万增加至260万。对比2017年，香港的售电量微升1.5%，主要受商业和基建及公共服务客户的需求带动。由于我们向华南蛇口供电的合约于2018年6月届满，售予中国内地的电量下跌。因此，2018年的总售电量轻微下降0.8%。

为期15年的新管制计划协议自2018年10月起生效，准许回报率由以往9.99%调整至8.00%，电力业务的营运盈利因此较2017年减少3.4%至8,558百万港元。新管制计划协议为香港电力行业的发展提供了确切和清晰的规管架构，使我们能及早规划及作出适当投资，以配合政府的能源政策目标。

在新管制计划协议下的首个五年发展计划，我们将会投入529亿港元的资本开支，当中的投资项目有助香港实现减碳目标，并确保能源供应稳定性。龙鼓滩电厂增建的两座先进联合循环燃气涡轮机组，将有助青山发电厂内四台机龄最长的燃煤机组逐步退役。同时，我们现正计划兴建海上液化天然气接收站，新设施将确保未来天然气的来源更多元化，从而提高供应稳定性及价格竞争力。新管制计划协议是历来最环保的，当中包括促进本地可再生能源发展、能源效益及节约能源的重要措施。为达致上述目标，我们推出了「可再生能源上网电价」、「可再生能源证书」及新「中电绿适楼宇基金」。

2018年9月，香港受到数十年来威力最强的台风「山竹」吹袭，令中电的供电系统面临历来其中一次最严峻的考验。尽管我们的发电机组及电网没受损坏，大部分客户的电力供应亦得以维持，但风暴的威力及对乡郊地区输配电网络所造成的损害，均属前所未见。中电部分客户的电力供应受到影响，尤其是偏远地区的客户。虽然我们面对巨大挑战，中电员工及承办商工人紧守岗位，在安全情况下迅速进行复修，致力在最短时间内让受影响客户恢复电力供应。中电有效应对这场风灾，足以证明我们多年来为强化基础设施作出的投资甚具成效，亦说明了中电纵使面对极端状况，仍致力为客户提供可靠服务的承诺。

中电视香港为家，我们的核心业务也在于此。我们会落实五年发展计划，支持政府的减碳目标及环境政策，并为香港继续蓬勃发展提供所需的电力基建，确保稳定可靠的电力服务。在香港转型至智慧城市的过程中，我们会继续紧守岗位，为香港提供更环保、更智能化及高度可靠的电力系统。我们会透过直接投资，或担当桥梁角色，连系不同行业，帮助他们采用智能、环保的方案，以满足业务需求及明智使用能源。

中国内地

我们继续透过投资核电及可再生能源项目，支持中国内地转型至低碳经济。核电及可再生能源项目为中国业务带来占大比重的盈利贡献。

随着我们于2017年12月完成收购广东阳江核电的17%股权后，该项目于年内首次为集团盈利带来可观贡献。大亚湾核电站的营运表现则保持强劲，这项长远的投资继续是集团盈利的一个稳定来源。

于2018年，中国内地的可再生能源组合受惠于风力及日照充足、上网电量被削减的情况有所纾缓以及新增的风电和太阳能项目。现时，我们的可再生能源组合发电容量已超过1,700兆瓦，而包括核电在内的零碳排放发电组合则逾4,200兆瓦。

受惠于广西壮族自治区的经济增长及水力发电竞争放缓，防城港电厂的产电量上升，业务表现有所改善。然而，集团旗下的煤电项目继续面对煤价高企、电价偏低及低使用率这三项挑战。

基于零碳资产的增长及其强劲的营运表现，年内中国内地业务的营运盈利上升74.7%至2,163百万港元。当中来自核电业务的贡献最大，并较去年上升88.4%。

中国内地是中电其中一个主要增长市场。展望未来，我们将继续专注扩展低碳发电组合，谨慎有序严选新发展项目。随着阳江核电站计划在2019年底前全面投产，我们预计低碳项目将继续是中国内地业务的主要动力。与此同时，我们将继续努力提升防城港电厂的使用率。

中电在香港及澳洲的创新项目已初见成果，我们希望将有关经验引进中国内地，尤其是大湾区。我们将在独立分布式发电及配电领域寻觅更多合作机会，为业务伙伴及客户提供更多技术为本的能源方案。

印度

2018 年对中电印度意义重大。集团引入了 CDPQ 作为我们的策略性股东，共同扩大于当地清洁能源项目的投资。在营运方面，印度业务的表现继续平稳。

期内，营运盈利减少 11.6% 至 572 百万港元，但可再生能源组合受惠于发电量增加，盈利上升。受惠于天然资源较平常充沛、资产可用率高企，以及 Veltoor 太阳能光伏电站首次带来整年收益贡献，印度可再生能源资产于 2018 年的产电量创新高。

尽管计划停机维修时间较预期长，但哈格尔燃煤电厂表现仍然良好。电厂使用率和输出量达历史新高，反映电厂能应对电力需求增长的重要性。然而，基于整个电力行业都面对运输困难，我们的业务仍继续受煤炭供应短缺和质量问题所困扰。Paguthan 电厂的购电协议已于 2018 年 12 月届满，我们会继续为这质素良好的项目探索长远的发展路向，然而缺乏相宜的天然气供应为这工作带来挑战。

印度是中电其中一个主要增长市场，其经济发展稳健，加上政府致力为全民提供电力供应，电力市场料于未来将持续增长，为中电的业务发展奠下坚实基础。根据我们与 CDPQ 的协议，中电印度将专注拓展零碳发电业务，并以可再生能源及输电项目为发展重点。伙拍 CDPQ，将在现有平台上为业务增长提供雄厚的财务资源。

东南亚及台湾

台湾和平燃煤电厂按计划完成大修后，业务恢复正常。在泰国，Lopburi 太阳能光伏电站运作维持良好稳定。2018 年，东南亚及台湾的营运盈利达 162 百万港元。

过往十年，越南政府的政策是透过发展燃煤电厂支持经济增长。2018 年，我们就 Vung Ang 二期及 Vinh Tan 三期项目的商业和财务安排，继续与当局磋商。作为可靠的合作伙伴，中电继续协助越南及当地的公用事业机构，推进这两个旧有的发展项目。然而，我们也注意到项目面临的挑战，包括在国际市场上为新燃煤设施融资的难度愈来愈高、不断转变的环球形势，以及集团《气候愿景 2050》的目标。

澳洲

澳洲能源零售市场在年内竞争非常激烈。在 EnergyAustralia 有业务的省份，客户流失率均高企，背后源于政府干预，导致大众市场客户的竞争炽热以及客户转换电力零售商的情况更加频密。为减低客户面对的电费压力，EnergyAustralia 决定自行承担部分成本增幅。虽

然 EnergyAustralia 的客户流失率低于市场平均水平，但销售额下降，边际利润受压。客户数目减少 73,300 名或 2.8%。

2018 年澳洲继续面对供求情况紧张，致使批发电价高企，而我们的发电资产继续有良好表现。年内，EnergyAustralia 按 205 百万澳元的企业价值向 Newport 和 Jeeralang 燃气电厂购入额外发电容量，以供灵活调配，并投资约 144 百万澳元为发电资产进行维修保养及升级工程。

整体而言，受惠于批发电价高企及高输出量，EnergyAustralia 的营运盈利较上一年上升 20.6%至 3,302 百万港元。

展望未来，我们预期零售市场的竞争将持续激烈。在此情况下，我们将继续致力提升客户体验，同时纾缓住户的开支压力。营运方面，我们仍会专注于优化发电组合、提升资产可靠度，并探索增加灵活发电容量的方案，包括储能设备及燃气发电。

我们的优先目标是继续与联邦及省政府合作，倡议制订清晰及稳定的国家能源政策，让投资者有信心投入资金，推动澳洲过渡至更加可靠、价格合理，以及可持续发展的能源系统。我们会致力投资有助确保可靠电力供应及合理价格的项目，为澳洲迈向低碳未来出一分力。

安全

中电一向以安全为首要目标。2018 年澳洲有一名雇员和一名承包商工人在不同的意外事故中丧生，令我们深感哀痛。2017 年在董事会监督下，我们彻底审视了集团的健康和安全作业守则，其后董事会于 2018 年 5 月通过一项新的健康、安全及环境改善计划。我们的目标是提升集团的安全文化、重新评估风险，以及建立一支健康而又积极投入的团队。上述致命事故，提醒我们必须在这方面继续努力，深入了解造成这些悲剧的成因，避免同类事故再次发生。

创新科技

我们深明数码化的演进正为世界及电力行业带来冲击，因此视创新为达致集团长远目标的首要任务，也是让我们成功转型的关键。我们透过直接投资，引入最优秀的技术，从而优化现有业务运作，开发新产品和服务。我们亦致力为客户开发合适的工具，让他们能更清晰、更精准地掌控用电量。同时，我们亦与初创公司和大学等新伙伴合作，加快发展更智能化和更洁净的电力服务。

过去数年，我们通过多项创新项目累积经验，提升实力，并建立伙伴网络，有效巩固了集团的稳健基础，从而发展以客为本及科技主导的能源方案。电力行业增长前景良好，中电具备优越条件，透过利用科技的迅速发展和应对气候变化，把握当中的机遇。

详情请参阅「[宣布 2018 年 1 月 1 日至 2018 年 12 月 31 日之全年业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续](#)」公布之全文。

- 完 -

传媒查询

区嘉琪小姐

副总监 – 公共事务 (集团)

中华电力有限公司

电话：(852) 2678 8189

电邮：vivian.au@clp.com.hk

传媒查询热线：(852) 7306 2525

分析员查询

Angus Guthrie 先生

投资者关系总监

中电控股有限公司

电邮：ir@clp.com.hk